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FET On considére les nombres suivants :
(—2,7):03:3:(-2,15)et (- 13).

a. Range ces nombres dans I'ordre croissant.

b. Multiplie chaque nombre par (- 10).

c. Range ces nombres dans |'ordre croissant.

d. Que remarques-tu ?

3l Compléte, sachant que
chagque nombre est le produit
des nombres se trouvant dans
les deux cases juste en dessous.

- 60

8 Coche pour donner le signe de chaque quotient.

- 4
c - (= Y
U = = a = e
e = m = = m
o o o 5] 73] o
= (=] ST =] (=] QU
o (=1 = o (=1 =
a. (-8) =3 g.| (—8)=+(-4)
b.| {—8) +{-4) h. -42 +7
C. 12 =+ 1,5 i g9+ (—3)
15 . —-9,2
. 4 ’ ~35
11 —-14
: S k. =
e =5 -3
— 45 P
f. —_ l. - =
15 3
EJ Compléte par le signe « + » ou = — » pour que chaque égalité soit vraie.
a [(..2D)+(=-T)=3 e, 16+(..8)==2 i 9+(..7)=7
b. (..2)+(+4)=05 f. (-63)+(..T)==-19 jo (=121) (... 11} =~-11
vess 4} - 56 2 1
= =5 e g- s e o A
veee 14 viee 96 e 148
d. T:—] I‘I. T:B I. _148:1
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On considére les nombres suivants :

(-2,7):03;3;(-215) et (- 13).
a. Range ces nombres dans |'ordre croissant.

-13<«-27<-215<0,3<3

b. Multiplie chaque nombre par (- 10).

27 ;-=3;-30; 215 et 130.
c. Range ces nombres dans |'ordre croissant.

- 30<-3<215<27 <130
d. Que remargues-tu ?

Les nombres sont rangés dans le sens inverse.

FJ Compléte, sachant que
chaque nombre est le produit
des nombres se trouvant dans
les deux cases juste en dessous.

- 240

4 - 60

- 60

-0,5 30

EJ Compléte par le signe « + » ou « — » pour gue chaque égalité soit vraie.

b.

[FN Coche pour donner le signe de chague quotient.

(- 21) = (-7} =3 e,
(+2) - (+4)=05 f.
+ 4
:'"5"-—0'.3 g.
+ 14
-

g =
@ o= =
=) — o
o w o
= (=] ]
o =1 =
(-8)+3 X g.
(- 8)+(-4) X h.
12 + 1.5 X i
15
2 X i
11 X
= 5 kl
— 45
15 ||

16 = (= 8)
(-63)+(+T)

= -
g S| =
o] 2= (is)
(=] (1] ch
= (@] =)
(=0 [=8 =
-8 +(-4 | X
— 42 +7
g = (-3 X
-9 2
- 3.5 X
- 14
___3 x
2
_E x
= -2 i. 49 = (+ T =7
=-9 Jo (-121) +(+11) = -
2
=8 k. 3_-
- 148
=8 I =TT Ik

1
1
3

1
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7l Compléte les quotients sans poser les opérations.

a. 24 = =-8 e. - 42 + = 6

b. (—24) = = - 12 f. -16 = = 32

C. - 18 + =-6 g. +2,5=-100
d. 25 + ==5 h. +25=-5

WAl Compléte le tableau.

i +5 =100
j- + (-1} =100
k. + (- 20) =-80
l. +{-=7)=35

=)l Détermine le signe des quotients donnés.

€ =
K = =
a b c ib (-c)= b =E 8 ‘g’ ‘B \%
B —d Fa 3_ E
-2 | 4 12 . 12 x (- 2)
& =i |l=ca (- 4)x (- 8)
1x(—-2)x3
3 |-15/ 15 b Taxi-7)
- =3
= = 12 [—4,2]
i _45x(-2)%x3
: (-5,2)% 3,8
= 11l x (- 3)
' (-5)x(—4)
-4 %2
f‘ (“5)x 3
_11x(=3)x(=2)
g 6 x(—7)
. ~1x3x(-2)

CAx(—4)x(=7)




24 septembre 2015_4C série d'exercices corrigés.gwb

- 4/12 - 24 sept. 2015 12:09:49

I3 Compléte les quotients sans poser les opérations.

a.24+(-3)=-8
b. (-24) +2=-12

e. 42 = (=7)=6
f. - 16 = (= 0,5) = 32

c. -18+-3=-6 g. - 250 + 2,5 =- 100
d. 25+ (-5)=-5 h. -125+25=-5
Compléte le tableau.
a ¢

a b c T [—C}Tb e

-2 | & | 12 0,5 =3 -6

-8| -1 |-64 -8 - 6,4 0,8

3 |-15| 15 2 10 5

i. 500 = 5 =100
j. =100+ (- 1) = 100
k. 1600+ (- 20)=-80
. —245:(-7)=35

[E] Détermine le signe des quotients donnés.

5 = =
= = w
o n o
5 o 0
o o =
. 12 x (= 2) X
(-4)x(—8)
lx(-2)x3
b. (-7 X
-2,1
i T—12)x (- 4,2) X
d _45x(-2)x3 X
' (-5,2) % 3,8
a 11 x (- 3)
' (=5)x(—4) X
-4 x2
f. (-5)x 3 ‘x
11 x(=3)x(=2)
9. 6x(=7) X
h _=1l%3 x(—2) X
' 4% (—4)x(=7)
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ELd Calcule.
_11x(=3)
A_[-ﬂxhzj

g - (=3)x2x(-5)
- =lhxd

D=

__Ix(=2)x8

14 %5

(=1)x(=3)%x(=2)x(-1)

5x(-4)

71 Effectue les calculs suivants.

a. 12x(-5)=
b. -8x(-6)=
c. (—56)+7=
. A
e. -6-12=
f. -55+5,05=

g. (- 15) x 75 =

h.

j

-6 -(-5)
(—8)=i-15]

=
8

k. 35 - (-42)=

- 5,5 % 5,05

B8 Indigue s'il s'agit d'une somme, d'un produit
ou d'un quotient puis donne son signe.

Calcul

Somme

Produit |Quotient

Signe

=5 +{= 7}

- 3 x (- 5}

4 +(=8)

9+ (-2)

=8+ 12

-5x 12

2,5 x(-1)

-2
_5

] Compléte chaque suite logique de nombres.

d.

b.

3 -6 12
20 13 6
1024 || - 512|| 256
- 50 5 - 0,5
- 100(| 30 =




24 septembre 2015_4C série d'exercices corrigés.gwb - 6/12 - 24 sept. 2015 12:08:03

F0) Calcule.
11x(—3)
B ====R i =t
(-8)x(-2)
-33
=
A=—-33
E_[~3]x2><{~5]
- 10x4
3x10
e 10 x4
3
b= =
B—_ﬂr?s

c._Ix(z2)x8
B 14 x 5
_14x8 _ 8
 14x5 5
C=1,6
D= (—=1)x(=3)x(-2)x(-1)
a Sx({—4)
_3x2
~ 5x4
6
B==-—
20
C=-10,3

1 Effectue les calculs suivants.

a. 12x(-5)==-60 g.(-15)x75==1125

b. ~8x%x(-6)=48 h. -6-(-5=-1

c. (-56)+7=-8i. (-8)+(-5) =16
24 i 5

d. “s=-41] > =- 0625

e. ~6-12=-18 k. 35 — (- 42) = 77

f. -55+505=-045 l. - 55x5,05==27775

Indique s'il s'agit d'une somme, d'un produit

ou d'un gquotient puis donne son signe.

Calcul | Somme | Produit |Quotient| Signe
-5+(-7) & négatif
== o X positif
4+(-8 | X négatif
9+(-2) X négatif
S X positif
-3x1e X négatif
e x{=1) X négatif
% X positif

Compléte chaque suite logique de nombres.

a.| 3 -6 12 - 24 | 48 | — 96
b.| 20 13 6 -1 =8 || =15
c. | 1024 || - 512|| 256 (|- 128|| 64 - 32
d.| 500 || - 50 5 - 0,5]|| 0,05 || -0.005
e.|— 100{| 30 =it 2,7 ||-081|/0,243
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'l Compléte avec le signe opératoire qui convient,
a. (—4) (—2)=8 e. (— 6) (—2)=3
b. (-4)..{(-2)=-6 |f. (-6)..(-2)=-4
c. (—1) -1)=1 g. (—4) 2=-6

d.(-1)..(-1)=-2 h.{-4}...2=-2

-] Calcule sans poser les opérations.

a. 7 x(-6)= h. 17 +(-9) =
b. —-15+(-8)= i. (-5)x(-2)=
c. -72+8= jo —36+(-6)=
d. 5-0= k. Bx(=-7)=
e. 5x(-7)= . -2.5-(-2,6)=
f. 18 +(-27) = m. (—4)+ 13 =

-24 " -3,6
= 8 ' = T

Effectue en  soulignant les  calculs
intermédiaires.
A=35+(-4x8+25)|B=(8-10)x(-3)+3

A= B =
A= B =
A= B =

C=[{-4x{-2-1}+(-8)y+(-4)]x(-2)+2

Ei=
C=
C=
C=
E=

EJ Calcule.

a b ¢ ab - ¢ (@ — b)c
5 3 8

-2| 6| 4

-5 | 2 |=12
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B3 Compléte avec le signe opératoire qui convient.
a. (-4)x(-2)=8 e.(-6)=(-2)=3
b.(-4)+(-2)=-6 f (-6)-(-2)=-4
c. -1NH(-1)=1 g. (-3 B2=-%6
d. (-1} #(-1)=-2 h.(-4)+2=-2

B} Calcule sans poser les opérations.

a. 7Tx(-6)=-42 h, 17 +(-9)=8
b. -15+(-8)=-23]|i. (- 5)x(-2)=10
c. -72+8==-9|}. -36+(-6)=6
d. 5-9=-4 |k 8x(-7)=-56
e, Sx(-7TN=235|L -2,5—(-2,6)= [l
f. 18 + (=27)==9 | m. (-4)+13=9
9. %=—3 n. %:gg

Effectue en  soulignant les  calculs
intermédiaires.

A=35+(-4x8+25) B=(8-10)x(-3)+3
A=35+(=32+25) B==2x({-31+3
A=35=(=7) B=6+3

A=-05 B=9

C=ll-#x(=2=-1N+(=8) = (=8 % ([-2)+ 2

C==[=x{=3N+ (=8t ={-4)] x(-2)+2
C=(12+2)x{-2)+2

C=14 x(-2)+2
C==—28+2
C=-26
El cCalcule.
a | b | ¢ ab-c (a - b)e
5 3 B 16
-2| 6 4 - 16 - 32
-6 2 |-12 0 96
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]l Calcule chacune des expressions suivantes. ET] Calcule sans calculatrice et en détaillant
A=(x-3)(-x+5)pourx =4 poura=4,b=-5c=6etd=-3.
c 2a+c
E=3a+— G=
d d

B=x2+3x-12 pourx=- 3.
F=-4b+d) - bc H=-3ab+ cd

Il
|
i

C=4x2 -5y - 6 pourx

FEN Effectue les calculs le plus simplement possible.

_ —16x25 N = =5:6%0,25x (- 8)

Md—ﬂxc—.‘:} -2x2.8
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E] Calcule chacune des expressions suivantes.

A=(x-3)(—x+5)pourx=4.

A=(4-3)(-4+5)
A=1x1
A=1

B=x2+3x-12 pourx = - 3.

B=(-3)+3x(-3)-12
B=94+(-9)-12
B=-12

C=4x2 - 5x -6 pourx=— 2.

C=4x(-2)2-5x(-2)-6
C=4x4-(-10)-6
C=16+10-6

C=20

Calcule sans calculatrice et en détaillant
pourg=4,b=-5c¢c=6etd=-13.

E=3a+£

(3]
E=3><4+E
E=12 + {- 2)
E=10

F=-4(b+d) - bc
F=—4x(-5+(-3)) - (-5)x6
F=-4x(-8) — (—30}
F= 62

G- 3ad C

o 3><-43+E

I

G=-6
H=-3ab+cd

H =—3x4x(-5)+6x(-3)
H =60+ (- 18)

H =42

Effectue les calculs le plus simplement possible.

_ -16x25
T —-8x(-5)
_8x2x5x5

I 8x5

M= - 10

N =

_ -5,6x0,25x(-8)
-7 -2x28

_FEx2x2
2x2:8

N= -2
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FF] Teste les égalités pour les valeurs proposées.

a.2a-3=-5a+ 11 poura=2.

Donc
b. 4b - 2

—b+1pourb=-1.

Donc
c.3c(2c-5)=d*+2pourc=-5etd=- 2.

Donc

d. (2¢ + 1{e — 3) = 2¢? — 5e — 3 poure = — 1,25.

Donc

FE] Retrouve les parenthéses qui manquent pour
que les égalités soient vraies. Vérifie ensuite le
calcul.

a. - 4dx-5+1-5x-2=26

b. =542x=3&7=5%=05==9
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Teste les égalités pour les valeurs proposées.

a. 2a-3=-5a+ 11 poura = 2.

d'une part : d'autre Eart:
2a-3=2%x2-3=1 -5a+1ll-=
-5x2+11=1

Donc pour a : 2 |'égalité est vérifiée
b.4b-2=-5b+1pourb=-1.

d'une part : d'autre part :
-2=4x{-1)-2 |-db+l=-{-1)+1
— a9

Donc pour b=-1 I'égalité n'est pas verifice

€. 3c(2c -5 = +2pourc=-5etd=-2.
d'une part : d'autre part :
3x(—-5)x(2x(-5)-5) 2 +2=(-2P+2=6

=225
Donc pour c=-5 et d=-2, I'égalité n'est pas vérifice
d. (2e + 1){e = 3) = 2¢* — 5¢ — 3 poure = - 1,25.

d'une part : d'autre part :
(2e + 1)(e— 3)=6,375 |2¢2 - 5e—-3=6,375

Donc e=-1,25 est solution de I'équation

Retrouve les parenthéses qui manguent pour
que les égalités soient vraies. Vérifie ensuite le
calcul.

a. - 4x-5+1-5x-2=26
—d % [(=-5+1)=-5x([-2Y==-4 x (- 4] = {(=10)

=16 + 10 = 26
b. -5+2x-3+7-5x-05=-9

= (=5+2) x (- 3) = (7 - 5) X (- 0,5)]
= (= 3) x (= 3) +[2 x (- 0,5)]
=9+(-1)=-9




